
Język polski

małe kłopociki z językiem. zapraszam !!

Poziom trudności: Łastwy

1. Połączenie telefoniczne, w trakcie którego przekazywana jest informacja na dany temat, to:

A - Internet

B - Internat

C - Audiotele

D - Infolinia

2. Wielokrotne kupno i sprzedaż akcji na giełdzie dla osiągnięcia dużego zysku z różnic ich

cen w różnych okresach to:

A - Gambit

B - Spekulacja

C - Subwencja

D - Obrót dynamiczny

3. Wskaż znaczenie związku frazeologicznego "robić do kogoś słodkie oczy":

A - być dla kogoś uprzejmym

B - wdzięczyć się do kogoś

C - oszukać

D - obserwować kogoś uważnie

4. Co oznacza wyraz "aklimatyzacja"?

A - zastrzeżenie, dodatkowy warunek

B - żadna z wymienionych odpowiedzi nie jest poprawna.

C - utrzymywanie w pomieszczeniu stałej temperatury i wilgotności

D - przystosowanie się do nowych warunków, do nowego otoczenia

5. Skąd wzięło się powiedzenie "przemówił dziad do obrazu"?

A - ze średniowiecznego poematu krytykującego fałszywą pobożność

B - z ludowej pieśni kalwaryjskiej

C - od renesansowego obrazu anonimowego autora, przedstawiającego starego

człowieka wpatrzonego w malowidło ścienne

D - z jednego ze starożytnych dramatów Eurypidesa
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6. Wskaż odpowiedź, która zawiera poprawnie zapisany rzeczownik "błonie" w dopełniaczu

liczby mnogiej:

A - błoniom

B - błonie

C - możliwe są dwie formy: błoni i błoń

D - błonien

7. Czy prawidłowa jest pisownia wyrazu "boginia"?

A - Żadna z wymienionych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

B - Tak, to prawidłowa pisownia.

C - Nie, prawidłowa jest pisownia bogini.

8. Wybierz odpowiedź, która zawiera poprawnie zapisany rzeczownik "afisz" w

dopełniaczu liczby pojedynczej:

A - afiszu

B - afisza

C - afiszem

D - afisz

9. Co oznacza wyraz "enigmatyczny"?

A - główny, najważniejszy pod jakimś względem

B - wymagający

C - lapidarny, zdawkowy

D - zagadkowy, tajemniczy

10. Aglomeracja to:

A - Sieć rowów melioracyjnych.

B - Rozsiana sieć miasteczek połączonych komunikacją miejską.

C - Wielkie skupisko domów i ludzi na niewielkim obszarze.

D - Niewielka osada położona na pustkowiu.
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Karta odpowiedzi

1. D

2. B

3. B

4. D

5. B

6. C

7. C

8. B

9. D

10. C
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